



# ලංකාණයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයට ප්‍රසිද්ධ කරණ ලදී.

නො. 8,052 — 1934ක්වූ මැයි මස 25 වෙනි දින වූ සිකුන්ද.

## Part IV.—හතරවෙනි කාණ්ඩය.

### උපාධිගත ශිෂ්ට.

“1920ෂේ අධික 1 දරන අධිකපන ආඥාපණ්ණය.”

වම් 1934ක්වූ අප්‍රේල් මස 6වෙනි දින නො. 8,042 දරණ ලංකාණයේ “ගැසට්” පත්‍රයෙන් උපුටාගන්නා ලදී.

මාතලේ ආදායම් දිස්ත්‍රික්කයේ අධිකපන දිස්ත්‍රික් කාර්ය සභාව විසින් “1920ෂේ අධික 1 දරන අධිකපන ආඥාපණ්ණය” 25 වෙනි වගන්තිය යටතේ සම්පාදිතව අධිකපන සභාව විසින් මෑතමැයි පිළිගන්නා ලදීත් ආණ්ඩුකාරයාණන්වහන්සේ විසින් එකී වගන්තියෙන් හා 1931ෂේ ලිඛිත (රජය සභා) රජය සභාවේ නියෝගයේ 83 වෙනි වගන්තියෙන් උන්වහන්සේට පැවරී තිබෙන බලය යටතේ සිරකරන ලද උපනීති.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,

සී. බබ්ලිච්, බබ්ලිච්, කන්නන්ගර,  
අධිකපන අමාත්‍යතුමා.

1934 මාර්තු මස 21 වෙනි  
දින කොළඹදීය.

### උපනීති.

1927ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 30 වෙනි දින නො. 7,608 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළකරන ලද 1927 සැප්තැම්බර් මස 29 වෙනි දින දරන උපනීති මෙයින් අවලංගු කොට ඒ වෙනුවට පහත පෙනෙන උපනීති ඇතුළත් කරනු ලැබේ:—

#### 1. වචනාව:—

“පිරිමි ළමයා,” “ගැහැනු ළමයා,” “ළමයා” යන මේ වචනාරථයන්ගෙන් මීට ඇතුළත් “A” උපලෙඛනයෙහි විස්තරවන ප්‍රදේශයේ වසන පිරිමි ළමයෙක් හෝ ගැහැනු ළමයෙක් හෝ ළමයෙක් අදහස් කරනු ලැබේ.

“පැමිණීම” යනුවෙන් අදහස් කරනු ලබන්නේ ව්‍යවහාර පොතේ නියම කොට තිබෙන පරිදි පැමිණීමේ ලෙඛනගත සම්පූර්ණ පැමිණීමක් වශයෙන් ගැනෙන ව්‍යවහාර පොතේ විස්තරවන කාර්යයක් පැමිණීමයි.

“ව්‍යවහාර පොත” යනුවෙන් හඟවනු ලබන්නේ රජය මහලක්කරු සභාගත ලිඛිත ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් අනුදන්නා ලද එවකට පවතින ආධාර පාඨශාලා පිළිබඳ ව්‍යවහාර පොතයි.

“දිනෙකින් කාර්ය සභාව” යනුවෙන් අදහස් කරන්නේ මාතලේ ආදායම් දිස්ත්‍රික්කයේ අධිකපන දිස්ත්‍රික් කාර්ය සභාවයි.

“පාඨශාලාව” යනුවෙන් අදහස් කරන්නේ අධිකපනාධිකාරීතුමා විසින් පිළිගන්නා ලද යම්කිසි පාඨශාලාවකි. මීට යාකරන ලද “B” උපලෙඛනයේ විස්තරවන පාඨශාලාව මීට ඇතුළත් වේ.

“ළමයෙකුට ඉගැන්වීම සඳහා සෑහෙන ශාස්තූ විධිවිධාන” යන්න හා “නිදහසට කියවැ කියවැ කිරුණ” යන්නත් 1920ෂේ අධික 1 දරන අධිකපන ආඥාපණ්ණයේ 25 වෙනි වගන්තියේ (2) වෙනි (3) වෙනි උපවගන්තිවලින් ඊට දී තිබෙන තේරුම් දරන්.

2. කාර්ය සභාව සාමාන්‍ය වශයෙන් දෙමසකට වරක් බැසී කාර්ය සභාව විසින් නියම කරනු ලබන දිනවලදී මාතලේ කවචේරියේ දී රැස්විය යුතුය.

3. රැස්වීමට වාච්ඤා සහතික පොතක ලියා තබා රැස්වීම අවසාන වූ විට එබඳු සවසන් පිටපත් සාමාජිකයන් අතර බෙදා දිය යුතුය.

4 (a) මේ උපනීති සබැඳිව “A” උපලෙඛනයේ විස්තර වන ප්‍රදේශය 1920ෂේ අධික 1 දරන ආඥාපණ්ණයේ 25 (c) වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර සෑහෙන විධිවිධාන සලසා තිබෙන ප්‍රදේශ ගත්කොට ගැනේ.

(b) පාඨශාලාවට යායුතු ළමයින්.—වයස අවුරුදු 6 කට අඩු නු වූ හෝ 14 කට වැඩි නු වූ සෑම පිරිමි ළමයාගේ පියා හෝ මව විසින්ද, වයස අවුරුදු 6 කට අඩු නු වූ හෝ 12 කට වැඩි නු වූ හෝ, මුස්ලිම් සහ දෙමළ ගැහැනු ළමයින් නම්, වයස අවුරුදු 6 කට අඩු නු වූ හෝ 10 කට වැඩි නු වූ සෑම ගැහැනු ළමයාගේ පියා හෝ මව විසින්ද එබඳු පිරිමි ළමයාට හෝ ගැහැනු ළමයාට පාඨශාලාවට පැමිණීමට සැලැස්විය යුතුය. ඒ එසේ වූවහ:—

- (1) ඉගෙනීම සඳහා වෙන සෑහෙන ශාස්තූ විධිවිධාන සලසා තිබෙන මීට, හෝ
- (2) නොපැමිණීම ගැන නිදහසට කියවැ කියවැ කිරුණක් තිබෙන මීට, හෝ
- (3) ගැහැනු ළමයින් වූ විට නම් පාඨශාලාවේ ගුරුපිරිසට ගැහැනු ගුරුවරියක් පත්කර නැතිවීම, හෝ



සාධක පාලක නිලධාරීන්ගේ විසින් මේ සඳහා නීතිප්‍රකාර දෙන නිලධාරීන්ගේ නොසලකන යමෙක් ඇද ද භහතම වරදක් කිරීම ගැන වරදකාරයෙක් වේ.

5. මේ නියෝගය සඳහා වාණිමය සලකනු ලබන්නේ :-

- (a) මහාදේවලයේ සිට සැවදෙසින්ම ගැසට් හාගයක් ඇතුළත ප්‍රදේශය;
- (b) සෙලල කාරගම පිහිටි පිලුගාර කෝවිලේ සිට ගැසට් කාලක් ඇතුළත ප්‍රදේශයද ගන මේ ප්‍රදේශ වෙයි.

6. අතරමගදී හෝ වාණිමයේ සාධක පාලක නිලධාරීන්ගේ විසින් හෝ වෙනත් නිලධාරීන් විසින් හෝ ඒකීන්ගේ විසින් පොලී සීමේ ප්‍රධාන නිලධාරියා විසින් ආහාරයට නුසුදුසුම ප්‍රකාශකරන ලද සියලුම ආහාර ද්‍රව්‍ය කහනමට ගෙන විනාශකරදමනට පොලීසියට බලයදී නියමකරනු ලැබේ. මෙම රජකාරය හෝ මෙම නියෝග වලින් නියමකරනු ලබන වෙනත් රජකාරයක් ඉෂ්ටකිරීමේදී පොලීසියට හරස්ව සිටින හෝ බාධාකරන යමක් ඇත්නම් භහතම වරදක් කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

7. සාධක පාලක නිලධාරීන්ගේ අවසරපත්‍රයක් ලබා නොගෙන නැත්නම් එබඳු අවසරපත්‍රයක් නොමැතිව නිලධාරීන්ගේ බලය ලත් ගමකගෙන් අවසරපත්‍රයක් නැතිව වාණිමයේ සිට ගැසට් කාලක් ඇතුළතට යමකිසි ගවයෙක් හෝ කරත්ත ගොවෙකු නොගෙන යාම කෙරෙත් ඇද ද, ඒ අග වරදක් කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

8. එබඳු අවසරපත්‍ර දෙන්නේ ගමනාගමන පිළිබඳ විවිධාන සැලැස්වීම, සනීප ආරක්‍ෂක කටයුතු ඉෂ්ටකිරීම හා වාණිමය සනීපය ආරක්‍ෂාකරගැනීම සඳහා සාධක පාලක නිලධාරීන් විසින් නියම කරන නිලධාරී, අවසර ලත් අග ඉෂ්ටකරන පොලියෙන් පිටවීමයි.

9. (1) (a) වෙලදුම් පිණිස බඩු තැබීම සඳහා සාධක පාලක නිලධාරීන් විසින් ලබන් කර තිබෙන තැනක හැර වාණිමය වෙළඳාම සාධක පාලක නිලධාරීන් විසින් නියම කරන වෙළඳුම් වෙළඳාමේ විවිධාන නමුත් බඩු තබන කෙනෙක් ඇද ද, ඒ අග වරදක් කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

(b) තවද සාධක පාලක නිලධාරීන් විසින් හෝ වෙනත් නිලධාරීන් විසින් හෝ ඒකීන්ගේ විසින් පොලී සීමේ ප්‍රධාන නිලධාරියා විසින් ආහාරයට නුසුදුසුම නියමකරනු ලබන කැමවුම් විකුණන යමක් ඇත්නම් මුද්‍රා වරදක් කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

(2) (a) සාධක පාලක නිලධාරීන්ගේ අවසරපත්‍රයක් නොමැතිව වෙළඳු, කෝපි සහ තේ වගුර කඩවිල්ල පිරිසිදු කළු සහිතව පරිදි තබාගත යුතුයි.

(b) විකුණනට තබන ලද සියළුම කැවිලි භීෂිකරණ කැම ජාති සහ රෝගීන්ගේ නිසියාකාර භාදනලද මැස්සන්ට ගන්වනු සුදුසු වන් විදුරු පෙට්ටිවල බහා තැබිය යුතුයි.

(c) පාවිච්චි කොට ඉතුරුවන, හෝ, කෝපි, කිරි හෝ වෙනත් ආහාර ද්‍රව්‍ය එවක වෙලක විම නොදමා ඊට සුදුසු මෙහි පහත විකුණන ලද භාජනවල එකතු කොට සනීපාරක්‍ෂාව සඳහා පත්කරනු ලැබූ අගවලින් පැමිණ ගෙනගෙන යාම සැම වෙලාවල්හිම බහා තැබිය යුතුයි.

(d) වෙලදුම් පිණිස භාදනලද ගොඩනැගිලි, මැහි කොටු හෝ සාධක පාලක කුණු රෝගීන්ගේ සඳහා ලෝහවලින් හෝ ලී වලින් භාදනලද සහ අඩි 4 1/2 කට ඉඩු නොවන ප්‍රමාණයක් ඇති භාජන ගත් අහකදමන කුණු කසල එකතු කිරීමට තැබිය යුතුයි. කුණු කසල එකී නැත්පත්කරන හෝ අත්කරන කාලයන්හි ඇර සැම වෙලාවල්හිම එය ලෝහ හෝ ලී මුහුණකින් වහා තැබිය යුතුයි.

10. වාණිමය නැවතී සිටින අතර ශරීර කෘත්‍යයන් සඳහා ආශ්‍රිතව සලකා තිබෙන සාධක පාලක හැර අන් තැනක එබඳු කෘත්‍යයන් කරන හෝ මල පහකළ පසු එය පස් හෝ වැලි දමා නොවසන යමක් ඇද ද, එම කාලය තුළම සාධක පාලක නිලධාරීන් විසින් නියම කරන සාධක පාලක නිලධාරීන්ගේ අත්කරන කාලයන්හි ඇර සැම වෙලාවල්හිම එය ලෝහ හෝ ලී මුහුණකින් වහා තැබිය යුතුයි.

11. බෝවෙන හෝ පැතිරෙන රෝගයකින් පෙළෙමින් සිට ඒ බව සාධක පාලක නිලධාරීන්ට හෝ වෙනත් නිලධාරීන්ට හෝ පොලී සීමේ ප්‍රධාන නිලධාරීන්ට හෝ වෙනත් නිලධාරීන්ට හෝ ඇද ද එබඳු රෝගය සැනවීමට ආධාරකරන හෝ අනුබලදෙන යමක් ඇද ද, ඒ අග වරදක් කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

12. සියලුදෙනාම අතරමග නවතින සාධක පාලක නිලධාරීන්, වාණිමය නිලධාරීන් සාධක පාලක නිලධාරීන් විසින් හෝ වෙනත් නිලධාරීන් විසින් නියම කරන වෙළඳුම් වෙළඳාමේ විවිධාන නමුත් බඩු තබන කෙනෙක් ඇද ද, ඒ අග වරදක් කිරීම ගැන වැරදිකාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

13. ගමකිසි කෙනෙක් සාධක පාලක නිලධාරීන්ගේ අවසර ලබා නොගෙන වාණිමය ප්‍රධාන නිලධාරීන්ගේ මුහුණකින් හෝ ගොඩනැගිල්ලක් විලාසයෙන් ඒ අග වරදක් කිරීම ගැන වැරදි කාරයෙකැයි සලකනු ලැබේ.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දන්වීම.

No. 10,986, S. O.—ඉඩම් සරවුල්කිරීමේ නිලධාරීන් විසින් මෙහි පහත සඳහන් වෙන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ගේ ප්‍රකාරයට මේ 1934ක්වූ අගෝස්තු මස 6 වන දින වූ සඳුදා පෙරවර 9 වන ආලියාපිටියේ තානාගමේදී වෙන්දේසි කර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙනට නොහොත් වෙන අන්දමකින් කිත්කරනට යෙදෙනවා ඇත. වගකී දිනාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දේවමැදිහත්පත්තුවේ අංක 99 කොට්ඨාසයේ පිටිටා තිබෙන බිම් කැබලි 13 ක්.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියමේ නො. 2,426. සම - වැටුප්පිටිය.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා හෝ අයිතිකරුගේ නම.	අන්දම. මහක, අ. රු. ප.
8	මීගමුල්ලවත්ත	වැලිවෙල පදිංචි රත්මෙන්කාරයාලාගේ පිනි වෙනුවට එමගම පදිංචි එමගේ ගසුවා මහදුරයා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	පොල්වත්ත .. 2 0 27
13	පහලුගමහේන	නැසිනිඳු ඒ. මාර්ගේ මහත්මයාගේ උරුමක්කාරයෝ වන (1) මේරි අයිර් මාර්ගේ, (2) රුකී රත්නපාල මාර්ගේ, (3) පර්ල් ලියාවනි මාර්ගේ, (4) මර්ලින් වෙනුවට මාර්ගේ, (5) හෝමා අයිටන්ගනි මාර්ගේ, (6) බියාට්ස් ජොවනි අත්තනාගක	හේන .. 5 1 27
13A	එම	වැටුප්පිටියේ පදිංචි සුබසිංහමුදියන්ගේලාගේ මැතිකරුගේ සහ ලාබාලයාගේ භාරකාරයා වන එමගම ජයසිංහආරච්චිලාගේ පියාණ්	එම .. 0 3 3
130	කහටගහමුල්ලහේන	වැලිවෙල පදිංචි රත්මෙන්කාරයාලාගේ අරුමි	එම .. 1 0 4
13B	පහලුගමහේන නොහොත් මාර්ගේලා ගමහේන	නැසිනිඳු ඒ. මාර්ගේ මහත්මයාගේ උරුමක්කාරයෝ වන (1) මේරි අයිර් මාර්ගේ, (2) රුකී රත්නපාල මාර්ගේ, (3) පර්ල් ලියාවනි මාර්ගේ, (4) මර්ලින් වෙනුවට මාර්ගේ, (5) හෝමා අයිටන්ගනි මාර්ගේ, (6) බියාට්ස් ජොවනි අත්තනාගක	හේන සහ ආණ්ඩු 2 2 28
13C	කහටගහමුල්ලහේන	පෙනලිකඩවර පදිංචි රත්මෙන්කාරයාලාගේ ආලියාපිටිය	හේන .. 1 0 6
21	කැවිලි කැල ගහමුල්ල වත්ත	පෙනලිකඩවර පදිංචි මෙරගේපෙරිදුරගලාගේ උත්තමා හමා වෙනුවට සහ වැටුප්පිටියේ පදිංචි අකුණාපෙරිදුරගලාගේ බසියා වෙනුවට හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	පොල්වත්ත .. 1 0 28
23	පහලුගමහේන	කෝරකොටුවේ පදිංචි අඹුබෙකර් ලේකම්මහත්මයාලාගේ අයිසා ලම්මා වෙනුවට කෝරකොටුවේ පදිංචි සර්ප් මවුලානාගේ ගෙසිදු හහත් මවුලානා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම .. 1 1 28
25	ඇහැටුගහමුල්ලවත්ත	කෝරකොටුවේ පදිංචි අඹුබෙකර් ලේකම්මහත්මයාලාගේ පාත් උම්මා වෙනුවට පෙනලිකඩවර පදිංචි එමගේ ඉසුරු ලෙඩ්බේ විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම .. 1 2 13
28	ඇහැටුගහමුල්ලවත්ත	වැටුප්පිටියේ පදිංචි ගමසිත්පෙරිගේ බසියා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම .. 1 3 39
29	මීගමුල්ලවත්ත	පෙනලිකඩවර පදිංචි රත්මෙන්කාරයාලාගේ ප්‍රේමරත්න වෙනුවට එමගම පදිංචි එමගේ ආලියාපිටිය විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම .. 1 3 34
29A	මීගමුල්ලවත්ත	වැටුප්පිටියේ පදිංචි කඩවත්පෙරිගේ කපේරියා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම .. 1 1 21
29B	එම	වැටුප්පිටියේ පදිංචි කඩවත්පෙරිගේ කපේරියා විසින් හිඟ මුදල් ගෙවා නැත	එම .. 0 3 39

තක්සේරු මිල අත්කරගත් රුපියල් 100 කට වැඩි නොවන මුදලක් වේ.  
මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරන නිලධාරීන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් කොළඹ සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.  
මේ 1934ක්වූ මැයි මස 21 වන දින කොළඹ ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඉඩම් පිළිබඳ කොමසාරිස් උත්තාන්ගේ වමහ.

No. 10,987, S. O.—නිරවුල්කිරීමේ නිර්ධාරීතාවය විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අනුමත සන්තක ඉඩම් අනුමත නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1934ක්වූ අගෝස්තු මස 7වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තර වාද පෙරවරු 9ට කුලියාපිටියේ කානායකමිඳි මෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරගන්නට නොහොත් වෙන අනුමතීන් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිශාවේ කුරුණෑගල දිසත්තේ දේවමැදිහත්පත්තුවේ අංශාමුසෝරලේ කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙනම් කැබලි 10ක්.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියමේ නො. 2,426. ගම—වැවැහැපිටිය.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Value. Includes entries for 34, 38A, 38B, 38C, 38D, 38E, 50, 52B, 52D, and 13B.

කන්සේරු මිල අක්කරයක් රුපියල් 100ට වැඩිනොවන මුදලක් වේ.

මෙහි ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කොරතුරු කොළඹ ඉඩම් බේරුම්කරණ නිර්ධාරීතාවයෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් කොළඹ සර්වේසර් ජනර්ල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1934ක්වූ මැයි මස 21වෙනි දින කොළඹ ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගේ කන්සෝරුපිදිය. ඉඩම් පිලිබඳ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ වම්ස.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෨෭ අනුපත්‍රයේ සන්තක වහන්සේගේ ප්‍රකාරයට අනුමත කටයුත්තකට, ඒනම!—කොළඹ-ලඹුගම හන්දිය අළුත්පාර වැඩිදියුණු කිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියා කරණ පිණිස "වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අනුපත්‍රයේ" ගවේනි කාණ්ඩයේ කරනිවෙන පංචාස්ඵම්භල ප්‍රකාරයට උතුරුසේනවහන්සේගෙන් සිසිඅකාර මට අණ ලැබීයැයි, ඒ ඉඩම්නම්:—

සිතියමේ නො. A. 257. ගම—බැද්දේගෙදරමුල්ල සහ මටරක.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Value. Includes entries for 1 through 13.

සිතියමේ නො. A. 258. ගම—පනාගොඩ.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Value. Includes entries for 1 through 4.

සිතියමේ නො. A. 259. ගම—ගැහැනුවල.

Table with 4 columns: No., Description, Area, and Value. Includes entries for 1 through 5.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ.රු.ප.
6	සිරිමැදුරු මහල නොහොත් ඉඩමේ	..	.. ඩාර්ලි බවර්ස් කොමපැනිය (සුපරින් වැන්ඩන් පී. ඩී. කාර් මහත්මයා, පාදක)	0 0 0.5
7	අඩියාමඩමලය	.. රබර්ගස් 2කින් සහ කානුක කොටසකින් යුත් ඉඩම	ඒ. බන්කොහාමි, ගැහැනුවල	.. 0 0 3.6
සිතියමේ නො. A. 260. ගම-වටරක.				
1	පින්තලය	.. රබර්ගස් 22ක් සහ පුවක්ගස් 3කින් යුත් රබර්ගුඩම	එච්. විජේවර්දනගොන්නා නො. 249, පාර, කොල්ලුපිටිය	0 1 6.5
2	එම	.. රබර්ගස් 17කින් යුත් රබර්ගුඩම	එම	.. 0 1 10.2
සිතියමේ නො. A. 261. ගම-ගැමුල්ල ඉහල.				
1	කනකොට්ඨක නොහොත් රුක්ඛනපානපාන	.. කොල්ලුපිටියකින් යුත් ඉඩම	.. ජේ. ඩාවින් අප්පු, ගැමුල්ල ඉහල	.. 0 0 0.5

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ මට අණුවේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහත සඳහන් ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනෙක් තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1934ක්වූ ජූලි මස 13 වෙනි දින පෙරවරු 9.30 වන තාක්ම පාදකකේ නානායකමේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකරුන්ට නොරහසින් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසී 1934ක්වූ මැයි මස 21 වෙනි දින කොළඹ කමිටේ රේඛයේදී. බඩලිම. එච්. මුර්, අණුවේ අතිරේක උප ජ්ජන්ත මමිය.

වසී 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3 වන අඤ්චාලයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—බොරලැස්ගමුම් පාරේ උඩහමුල්ල කොටුවල රේල් ගේට්ටුව අසල පාර පලුකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වසී 1876 වූ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චාලයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංතාර්තුවල ප්‍රකාරයට උතුරුබිත්තියක් සහ සිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

සිතියමේ නො. A. 335. ගම-උඩහමුල්ල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ.රු.ප.
1	කාට්ටපවත්ත	.. එත්ත (බිස්ඉඩම)	.. ජී. ඩී. ගුණර, උඩහමුල්ල	.. 0 0 0.8
2	එම	.. පොල්ගස් 5ක්ද, පුවක්ගසක් සහ අසලක කොටසකින් යුත් ඉඩම	එම	.. 0 0 6.9
3	නාගචන්ද්‍ර	.. පොල්ගසක්ද, පුවක්ගසක්ද, පුර්වගසක්ද, දෙබඩගසක්ද, ජම්බෝලගසක් සහ කොස් පැලකින් යුත් පොල් ඉඩම	.. නේවනපීටියෙහි රේඛානා සිල්වා, උඩහමුල්ල	0 0 1.9

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ මට අණුවේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහත සඳහන් ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනෙක් තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1934ක්වූ ජූලි මස 17 වෙනි දින පෙරවරු 10 වන තාක්ම මෙම කන්කොට්ටුවේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකරුන්ට නොරහසින් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසී 1934ක්වූ මැයි මස 21 වෙනි දින කොළඹ කමිටේ රේඛයේදී. බඩලිම. එච්. මුර්, අණුවේ අතිරේක උප ජ්ජන්ත මමිය.

වසී 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3 වන අඤ්චාලයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—කුඩාවැවේ රේල්ගේ ස්ටේෂන් පලට කැමට පාරක් ඉදිකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වසී 1876 වූ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඤ්චාලයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංතාර්තුවල ප්‍රකාරයට උතුරුබිත්තියක් සහ සිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

මුල් සිතියමේ නො. A 148. ගම-ගල්අවුන.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ.රු.ප.
1	ගොරකද ඇල කුඹුර	.. කුඹුර	.. වලගපිටියේ අර්චනමගේ සිසිඤ්ඤ නයිදේ	.. 0 0 18
2	—	.. මෙල් ඇල	.. එම	.. 0 0 1.2
3	ගොරකද ඇල කුඹුර	.. කුඹුර	.. එම	.. 0 0 25
				0 1 4.2

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ මට අණුවේ කලාපනාම තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටියට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහත සඳහන් ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනෙක් තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසී 1934ක්වූ ජූලි මස 23 වෙනි දින පෙරවරු 9 වන තාක්ම මාරුලි නානායකමේ පලේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකරුන්ට නොරහසින් කියා සිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වසී 1934ක්වූ මැයි මස 15 වෙනි දින පුත්තලමේ කමිටේ රේඛයේදී. ඒ. ජී. ක්‍රිස්ටෝපල්ස්, අණුවේ උප ජ්ජන්ත මමිය.

ශ්‍රී ලංකා අරක්කු නැවැරුම් සම්බන්ධ වසී 1912 වූ අධික 8 දරන ව්‍යවස්ථාව සටහන් දැක්වීම.

1934-35 රු රේන්ද්‍ර විනිශ්චය.

වසී 1934ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 1 වෙනි දින පටන් 1935ක්වූ පැපුවාමාර් මස 30 වෙනි දක්වා ඇති දෙළොස් මාසය තුළ පහත සඳහන් මෙහිවල රු බඩද විනිශ්චය වූ සම්බන්ධ සිල්කරන ලද "වැන්ඩර්" නම් ඉල්ලුම්පත්‍ර වසී 1934ක්වූ මැයි මස 4 වෙනි දින ප්‍රසිද්ධ කරණ ලද නොම්මර 8,046 දරණ අණුවේ ගැහැණි පත්‍රයේ සඳහන් රු රේන්ද්‍ර විනිශ්චය වූ සම්බන්ධ කොන්දේසි වලට යටත්වූ සබරගමු පලාතේ අණුවේ ජ්ජන්ත උත්

නාත්ගේ විසින් වසී 1934ක්වූ ජූලි මස 29 වෙනි සිසුරුද පෙරවරු 11 වනතුරු කදුරුගලමත්ගේ නැවැරුම් සම්බන්ධ වද, පෙරවරු 11.30 වනතුරු උලිඳුවාමේ නැවැරුම් සම්බන්ධ වද, රත්නපුරේ කමිටේ රේඛයේදී භාරගනු ලැබේ.

2. එක එක රු නැවැරුමට වෙන වෙනම වැන්ඩර් පත්‍ර එවිය යුතුයි. එක නැවැරුමකට එක ඉල්ලුම්පත්‍රයකට මිනා දුම්මට කිසිවෙකුට අවසර නැත.

3. ඉල්ලුම්පත්‍ර එවන අයට 1934ක්වූ ජූලි මස 29 වෙනි දින වන සිසුරුද පෙරවරු 11 වන 11.30ට පෙති නොසිටියොත් යම් වැන්ඩර්පත්‍රයක් කලාපනාකරනු නොලැබුණි.

4. යම් වැන්ඩර් පත්‍රයක් හෝ සියලු වැන්ඩර්පත්‍රම භාර නොගෙන අත්හැරීමට හෝ යම් තැබෑරුම්කම සංගෙන අත්දැමේ වැන්ඩරයක් ලැබී නැත්නම් එය එවැනිම ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකිණීමේදී බලය ඒජන්ත උත්තාන්තේ වෙත නොගෙන තිබේ.

5. ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගනු ලැබූ අයට බලයදෙනු ලැබූ බව ප්‍රකාශ කළ වහාම, විකිණීමේ කොන්දේසි අත්සන් කර ඇප බැඳීමක් වශයෙන් දෙමාපරිසර රේද මුදලට සමාන මුදල් ගණනක් ආණ්ඩුවේ ඒජන්තතුමාව ගෙවන්නට මිනැය.

6. රේද විකිණීමේ කොන්දේසිවලින් යම් එකක් කඩ කිරීම ගැන එකී මුදල සම්පූර්ණයෙන් හෝ එයින් කොටසක් රජසන්තක කරනු ලැබීමට මේ මුදල් යටත්ය. එකී රජසන්තක කිරීම කොන්දේසි කඩකිරීම ගැන වෙනසම් දඬුවමක් ඇත්නම් ඊට වැඩිමනත් වශයෙන්ය. එකී ඇප බැඳීම බලය දෙනු ලැබූ අය විසින් අයිතිවාසිකම විකුණන දවස් 14 ඇතුළත දී T 23 දරණ ඇත්සන් පෝර්මයේ ප්‍රකාර බප්පුවක් පිට කළ යුතුයි.

7. වැඩිදුර භාරණ රත්නපුරේ කම්බේරියෙන් ඉල්ලුම්කළ පිට ලබාගත හැකිය.

ඇන්. ජේ. ලයිටන්,  
ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ වම්ස.

වම් 1934ක්වූ මැයි මස 22වෙනි දින  
රත්නපුරේ කම්බේරියේදීය.

**පැමුල්පත්‍රය - රත්නපුර දිනුක්කේ.**

1. නවදුන්කෝරලේ කුරුමලවත්ත යන ගමේ.
2. කොලොන්නාකෝරලේ උලිඳුවාව යන ගමේ.

1920සේ නොමමර 11 දරණ ප්‍රදේශික  
ආණ්ඩු ව්‍යවසාධාව.

කර්තෘ නාගරික ප්‍රදේශ සභාවේ නො. 7න් කොඩාසයට සාමාජිකයෙක් කෝරුගැනිම් පිණිස වම් 1934ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි සෙනසුරුදු රැස්වීමක් පැවැත්වීමට අදහස්කරගත තිබේ.

සාමාජිකයෙක්වීමට ඉල්ලුම්කරණ අයගේ නම ලියවීල තිත් යෝජනා කළ යුතුයි. එම යෝජනා පත්‍රය ඉහත කී සහ ඊද කොඩාසයේ කැමැත්ත දෙන්නන්ගේ නාම ලැබීසතුමේ පෙනෙන අයගෙන් අඩු ගණනේ දෙදෙනෙක් විසින් අත්සන් කළ යුතුවත්තැර මෙම පත්‍ර භාරගැනීමට නියමිතර තිබෙන වම් 1934ක්වූ ජූනි මස 30වෙනි සෙනසුරුදු පූච්ඡාග 11ට හෝ ඊට ප්‍රථම කර්තෘ නාගරික ප්‍රදේශ සභා කන්තෝරුවට භාර දිය යුතුයි.

ඉහත කී කොඩාසයට එක ඉල්ලුම්කරුවෙකුට වැඩි ගණනක් යෝජනාකරණ ලැබෙනම්, සාමාජිකවරුන් තෝරීමක් වම් 1934ක්වූ ජූලි මස 14වෙනි සෙනසුරුදු මෙහි පහත සඳහන් කරණ සාහයෙහිදී පවත්වනු ලැබේ.

කැමැත්ත ගැනීමට ඊදේ 9ට පටන්ගෙන සවස 3ට හමාර කරණලැබේ.

ජයග්‍රහණ සාහය : උතුරු කර්තෘ, "වැම්පල් රෝඩ්" පාරේ, දියමන්ති ක්‍රිලි පිරිමි පාඨශාලාව.

ජේ. ලයිට්,  
කර්තෘ උප ඒජන්ත වම්ස.

වම් 1934ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දින  
කර්තෘ කම්බේරියේදීය.

**අනා දන්වීම.**

1907 අඩුරුද්දේ 1වෙනි රෙකුලාසියෙ 8වෙනි වගන්තියෙ 1වෙනි පෙලේ B. අකාරය බරන මහත්තිය පිට දැන්වීමයි.

මෙහි පහත අත්සන්කරන මඩකලපුවේ අරපත්තුවේ පදිංචි පරමිකුම්භිර් අයිසන් පුලල වන මා මඩකලපු දිනුක්කේ කරුන්කොම්පිසිටු නොහොත් අක්කුපත්තුවේ දෙමළ සාහයෙහිත් මුඩකරන නොතාරිස්කෙනක්ව පත්කරනලෙස අදී පවිත් තුන්සොසක් පසුබු නැන ලංකාවේ රෙජිස්ට්‍රාර් ජෙනරාල්තුමා වෙත අසලුම්පනක් යැවීමට අදහස් කරන බව මෙහින් මහජනයා වෙත දන්වමි.

P. Aiyampillai.

අරපත්තුව, මඩකලපුව, අප්‍රේල් 1934.